XIX Plenária - DOCUMENTOS NECESSÁRIOS PARA INSCRIÇÃO

DOCUMENTOS NECESSÁRIOS PARA INSCRIÇÃO

 

A Coordenação Executiva aceitará inscrições sob os seguintes critérios:

 

1) Delegados e observadores de Entidades Nacionais associadas
 

Para participar com direito a voz e voto (delegados) e direito a voz (observadores) na XIX Plenária, as Entidades Nacionais associadas ao Fórum deverão preencher no site do FNDC (www.fndc.org.br), até às 18h do dia 11/4/2016, os seguintes formulários:

 

a) Requerimento de Inscrição de Delegado ou Observador à XIX Plenária (a ser preenchido e encaminhado por e-mail);

 

b) Comprovante de depósito do valor correspondente à inscrição, a ser encaminhado para o e-mail secretaria@fndc.org.br
 

2) Delegados e observadores de Comitês Regionais
 

Para participar com direito a voz e voto (delegados) e direito a voz (observadores) da XIX Plenária do FNDC, os Comitês Regionais, com suas respectivas Entidades Regionais associadas, deverão enviar até às 18h do dia 11/4/2016 os seguintes requisitos:

 

a) Lista de presença da Plenária do Comitê Regional – enviar escaneada para o e-mail secretaria@fndc.org.br -, registrando o total de entidades presentes, com a assinatura de seus respectivos representantes. As listas originais deverão ser entregues no ato do credenciamento da Plenária. As plenárias deverão ser realizadas até 10/4/2016.

 

b) Requerimento de Inscrição de Delegado ou Observador à XIX Plenária (encaminhar para o e-mail secretaria@fndc.org.br).

 

c) Comprovante de depósito do valor correspondente à inscrição (encaminhar para o e-mail secretaria@fndc.org.br). Estarão habilitados a participar da XIX Plenária os delegados e observadores que apresentarem estes documentos até às 18h do dia 11/4/2016 e pagarem a inscrição por meio da rede bancária (Banco do Brasil, Agência 3476-2, Conta corrente no 221.358-3, CNPJ 01.132.437/0001-41).

 

3) Observadores individuais
 

a) Antecipadamente ou no local, solicitada pelo e-mail secretaria@fndc.org.br mediante comprovante de pagamento da taxa estipulada para esta categoria, de acordo com a capacidade de infraestrutura.

 

Estarão habilitados a participar da XIX Plenária os observadores individuais que apresentarem estes documentos até às 18h do dia 11/4/2016 e pagarem a inscrição por meio da rede bancária (Banco do Brasil, Agência 3476-2, Conta corrente no 221.358-3, CNPJ 01.132.437/0001-41).

 

Todos os formulários citados estão disponíveis para preenchimento on-line no site do FNDC.

 

4) Credenciamento
 

O credenciamento de delegados e observadores inscritos conforme as Normas da XIX Plenária será de responsabilidade da Secretaria instalada junto ao local do evento.

 

Todos os formulários citados estão disponíveis para preenchimento no site do FNDC (www.fndc.org.br).

 

5) Valores das inscrições
 

Delegados: R$ 150,00

 

Observadores indicados: R$ 200,00

 

Observadores individuais – isentos de taxa de inscrição, mas estão condicionados ao pagamento da taxa de estadia (sem pernoite incluso) no local de realização da plenária, cujo valor é R$ 70 por pessoa.

 

A taxa de inscrição deverá ser paga por meio de um depósito identificado com o nome da entidade e realizado na conta bancária do FNDC, no Banco do Brasil - agência 3476-2 - conta corrente no 221.358-3, de acordo com as datas previstas acima.

 

